

31 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекции, парткома и рабочкома совхоза «Краснинский» за высокие показатели и качество на сеноуборке на Доску почета заносится:

КОЛЛЕКТИВ ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «КРАСНИНСКИЙ» (УПРАВЛЯЮЩИЙ А. З. САЛАМЫКИН, СЕКРЕТАРЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ Н. В. БЛАГИРЕВ), ЗАСТОГОВАВШИЙ НА 25 ИЮЛЯ 547 ТОНН СЕНА ПРИ ПЛАНЕ 530 ТОНН И ПРОДОЛЖАЮЩИЙ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ.

УБОРКА НАЧАЛАСЬ

Уже несколько дней на полях колхозов «Колос», «Гигант», им. Чкалова, «Ленинский путь» и «Путь к коммунизму» стягиваются комбайны. В этих хозяйствах началась уборка зерна на зерно. Скошены первые гектары этой ценной культуры.

С первых же дней появились и

передовики уборки. Комбайнера колхоза «Колос» Александр Ригель на косовице гороха выполняет смешные нормы на 260 процентов. Механизатор этого же хозяйства Николай Петрович Жердев на комбайне «СК-4» выполняет дневные нормы на 140 процентов.

Г. ДАВЫДОВ.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Показан процент выполнения плана стогований сена на 29 июля 1966 года.

Колхозы:	
«Гигант»	62,2
Им. Жданова	60,3
«Ленинский путь»	59,5
«Труд»	54,8
«Путь к коммунизму»	54,0
«Заветы Ильича»	53,3
«Рассвет»	46,0
«Мир»	42,3
«Ударник полей»	41,6
«Красное знамя»	41,1
«Искра»	40,2
Им. Чкалова	38,7
«Родина»	31,5
«Колос»	29,0
«Кузбасс»	29,0
«Новый путь»	21,8
Им. Ленина	20,0

Совхозы:	
«Краснинский»	82,1
«Заря»	47,9
«Барачатский»	37,2
«Вагановский»	36,8
Порайону	43,5

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Тепло отзываются механизаторы совхоза «Бурлаковский» о трактористе-машинисте широкого профиля Михаиле Степановиче Слатвинском. Прекрасный специалист, рационализатор, М. Слатвинский всегда готов помочь товарищам по труду делом, советом...

Сейчас Михаил Степанович готовится к уборке урожая. Закрепленная за ним техника всегда в «боевой» готовности. Недавно М. С. Слатвинский награжден орденом Трудового Красного Знамени.

МЕСЯЧНИК ПО РЕМОНТУ ДОРОГ

С 25 июля по 25 августа исполнком районного Совета решил провести месячник по ремонту автомобильных дорог и искусственных сооружений. На период месячника каждому хозяйству доведено соответствующее задание.

Привести в надлежащий вид автомобильные дороги и искусственные сооружения — такова боевая задача всех хозяйств и предприятий района.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР образовал союзно-республиканское Министерство общественного порядка СССР.

ТАСС.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ Статистическое Управление при Совете Министров РСФСР сообщило, что трудящиеся Российской Федерации в первом полугодии 1966 года добились новых успехов в развитии народного хозяйства, подъеме материального благосостояния и культуры народа.

Промышленность перевыполнила план первого полугодия 1966 года по общему объему производства и выпуску большинства важнейших видов промышленной продукции. В сравнении с первым полугодием прошлого года промышленное производство

возросло более чем на семь процентов. Полугодовой план выпуска продукции промышленностью выполнен во всех областях, краях и автономных республиках, за исключением Архангельской, Томской, Камчатской и Сахалинской областей, Карельской АССР.

Выполнен полугодовой план снижения себестоимости товарной продукции, перевыполнен план повышения производительности труда. Весенний сев текущего года был проведен своевременно. Намеченный колхозами

и совхозами план сева яровых культур перевыполнен. Сверх плана посажены яровая пшеница, просо, гречиха, подсолнечник, однолетние травы. На орошаемых землях размещено посевов свыше миллиона гектаров. Более быстрыми темпами, чем в прошлом году, идет заготовка сена и силоса.

Производство молока, мяса, яиц в колхозах и совхозах по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличилось. В связи с ростом производства продуктов животноводства увеличились го-

вободимости

Год издания 31-й

№ 90 (3359)

СУББОТА,

30

июля

1966 года

Цена 2 коп.

КТО СЕГОДНЯ В ПЕРЕДИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 28 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) за пятидневку (в кг).

Колхозы:

«Путь к коммуне»	11,0	—
«Красное знамя»	10,7	-0,2
«Ленинский путь»	9,8	+ 0,5
«Рассвет»	9,6	+ 0,3
«Заветы Ильича»	9,2	—
«Родина»	8,7	+ 0,3
«Новый путь»	8,6	-0,1
«Труд»	8,4	+ 0,2
Им. Жданова	8,3	+ 0,2
«Ударник полей»	8,3	+ 0,1
Им. Ленина	8,3	—
«Колос»	8,0	-0,3
«Гигант»	7,9	—
«Искра»	7,7	+ 0,4
«Мир»	7,7	+ 0,2
Им. Чкалова	7,4	—
Им. Мичурина	7,4	-1,0
«Кузбасс»	7,0	+ 0,1
Совхозы:		
«Вагановский»	9,2	-0,4
«Краснинский»	9,1	-0,2
«Барачатский»	8,4	—
«Заря»	8,2	—
Порайону	8,6	—



Вы видите Михаила Степановича с дочерью Любой в обеденное время.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.



ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

— Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении...

Громом радостных аплодисментов встретили делегаты XXIII съезда КПСС это сообщение министра обороны маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Ленинская партия, советский народ гордятся своим Военно-Морским Флотом; атомными подводными кораблями, морской авиацией, надводным флотом, береговыми ракетными войсками, морской пехотой. Все это создано усилиями советских людей — ученых, рабочих и техников, инженеров и конструкторов, повседневной работой партии и правительства об укреплении оборонного могущества Родины.

За годы Советской власти флот наш претерпел огромные изменения. Олицетворением его мощи сейчас являются атомные подводные корабли. Они уверенно бороздят просторы океана под любыми широтами и несут на борту оружие, которое позволит успешно поражать как морские, так и любые наземные объекты противника, в том числе и расположенные в глубине его территории.

Главную ударную силу морской авиации составляют скоростные самолеты-ракетоносцы. Обладая громадной дальностью полета и большой грузоподъемностью, они способны с высокой точностью выходить практически в любой заданный район

Мирового океана и поражать там избранную цель.

Качественно другим стал ныне и наш надводный флот. Ракеты различного назначения, автоматика, радиоэлектроника коренным образом изменили его боевые возможности. Еще в недалеком прошлом мощь кораблей, их боевая устойчивость находились почти в прямой зависимости от водоизмещения: надводный корабль меньшего тоннажа был всегда слабее вооружен, чем большой корабль, и при встрече с ним, как правило, не мог рассчитывать на успех в боевом столкновении.

Ракета во многом уравняла шансы больших, средних и даже малых кораблей-носителей, поскольку любой из них, даже самый крупный, сильно бронированный и вооруженный, все равно неизбежно гибнет от одного прямого попадания и даже близкого взрыва ракеты с ядерным зарядом. А ракета эта может быть выпущена и с большого и с малого корабля.

Дело, таким образом, сводится теперь к надежности и мощности оружия, точности и своевременности стрельбы, уровню подготовки личного состава, его идеальной убежденности и готовности свято выполнить свой священный долг перед Отчизной.

Всеми этими качествами в полной мере обладает и личный состав нашего флота и та прекрасная техника, которую даст Советская страна защитникам своих морских рубежей.

(Окончание на 2 стр.).

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ *

сударственные закупки. План закупок перевыполнен. Продолжалось укрепление материально-технической базы сельскохозяйственного производства.

В республике в первом полугодии осуществлялась большая программа капитального строительства.

Повысилась средняя дневная заработка рабочих и служащих и оплата труда колхозников.

Население РСФСР на 1 июля 1966 года составило 127 миллионов человек.

ТАСС.

ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Учитывая интересы и географические особенности нашего государства, а также все расширяющиеся международные связи с миролюбивыми независимыми странами, мы имеем в составе надводного флота корабли различных классов и назначения. Среди них такие, как ракетный крейсер «Варяг», как ракетные катера, которые от лично приспособлены для того, чтобы примерно наказать любого агрессора, если он рискнет приблизиться к берегам нашей Родины.



Старший матрос комсомолец А. Кихтенко и аккордеонист старшина 1-й статьи Ю. Агинес — организаторы самодеятельности на ракетоносце.

НА СНИМКЕ: исполняется задорная матросская песня.

Для надежной обороны подступов с моря флот имеет и береговые ракетные войска, заменившие в основном традиционную артиллерию береговой обороны. Их прекрасное оружие отличается высокой точностью и значительной дальностью стрельбы, что позволяет поражать буквально точечные цели на больших дистанциях.

И, наконец, наша замечательная морская пехота. Это высокомеханизированные войска, отличающиеся исключительной подвижностью и большой ударной силой.

Свою могучую Армию и Флот наш советский народ создал не для того, чтобы грозить войной большим или малым государствам, навязывать им свою волю, свой образ мыслей, а для того, чтобы уверенной и тверже отстаивать свободу, честь и независимость своей страны, всего социалистического содружества перед лицом империалистических агрессоров. И до тех пор, пока в мире сохраняются агрессивные силы, привыкшие разбивать на земле и на воде, Коммунистическая партия, советский народ будут настойчиво крепить оборону страны, совершенствовать свою Армию и Флот.

31 июля — День Военно-Морского Флота, всенародный праздник. Тысячи нитей связывают наших моряков с трудящимися городов и сел. Наш народ любит свой флот, чтит патриотов, беззаветно сражавшихся и отдавших жизнь во славу родной страны. Боевые заслуги моряков в дни военной стадии высоко оценены: теперь все наши флоты — Краснознаменные.

Легендарный матрос револю-



Торпедный катер и вертолеты вышли на поиск подводной лодки «противника» во время учений в море.

Фото М. Ребекина.
Фотохроника ТАСС.

ции, «морская душа» времен Великой Отечественной войны — символ яростных атак, беспощадной ненависти к врагу и неистребимой воли к победе — нашли себе прочное место в сердце народа и будут жить в нем века.

Все те, кто сегодня в строю, в день праздника приветствуют ветеранов флота, оставивших его ряды, приветствуют всех советских людей и обещают четко нести свою боевую вахту на морских рубежах любимой Отчизны.

НАШИ БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

Секретарем партбюро колхоза «Кузбасс» меня избрали 8 мая 1966 года. С тех пор прошло немало времени, но мне хочется рассказать о нашей работе, выскажать свои намерения.

Партийная организация артели небольшая, состоит из 42 коммунистов. Большинство из них (31 человек) работает непосредственно на производстве. Казалось бы, расстановка неплохая, но если учесть, что в животноводстве трудится всего 5 членов партии, то ее нельзя считать безупречной: пятеро не всегда могут обеспечить повседневное влияние на ферму, добиться сколько-нибудь заметного подъема этой важной отрасли.

На фермах трудится большой коллектив, но дела там идут неважно. Низкая продуктивность животных, случается падеж. Вот и напрашивается вывод: пополнять состав парторганизации за счет передовых животноводов, направить часть коммунистов на фермы.

За последние три месяца мы провели три партийных собрания, семь заседаний бюро. На них обсуждали как производственные вопросы, так и вопросы о работе общественных организаций, об улучшении воспитательной работы, которая в нашей сельхозартели ведется слабо. Достаточно сказать, что даже отдельные коммунисты допускают случаи пьянки и нарушают трудовую дисциплину. Совсем недавно, например, член партии скотник-пастух Чураков в рабочее время напился пьяным и сорвал пастьбу коров.

Это, конечно, не система, а единич-

ный случай, но для того, чтобы партийная организация в нашем колхозе стала настоящим воспитателем и организатором, надо покончить раз и навсегда с такими позорными явлениями.

Как добиться этого, нам подсказал дополненный XXIII съездом партии Устав КПСС. «Партия освобождается от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведе-

Партийная жизнь

нием высокое звание коммуниста». В дальнейшем мы будем твердо руководствоваться этим уставным положением.

Качество массово-политической работы в колхозе, которую ведет парторганизация, не всегда бывает хорошим, что в значительной степени зависит от грамотности самих коммунистов. Ведь общее образование многих членов партии не превышает 4—7 классов. В последние годы в с. Протопопово организована вечерняя школа. Многие коммунисты в этом году намерены начать повышение своего общеобразовательного уровня, что послужит примером для остальных колхозников.

За короткое время работы секретарем партбюро я убедился в том, что активно ведут партийно-политическую работу среди тружеников артели совсем немногие коммунисты: члены бюро, некоторые руководители общественных организаций, часть агитаторов. Это большое наше упущение. Мне кажется, что добиться улучшения всей организаторской и массово-политической работы мы сможем лишь тогда, когда каждый коммунист и беспартийный активист

будет иметь конкретное (в меру своих сил и способностей) партийное поручение. Мы достигнем цели в том случае, если бюро ежедневно будет спрашивать с коммунистов, как они выполняют эти поручения. Этого тоже пока нет. Но в ближайшее время мы намерены сделать именно так.

В этом году природные условия весьма благоприятствуют повышению продуктивности животных и урожайности сельскохозяйственных культур. У нас есть все возможности в достатке заготовить кормов для животноводства, получить хороший урожай. Но самой все это не придет. Вопросы улучшения заготовки кормов, подготовки к уборке урожая уже неоднократно обсуждались на заседаниях бюро и правления колхоза. Сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы повысить роль и ответственность каждого специалиста и руководителя за свой участок работы. Своевременное и правильное решение хозяйственных вопросов зависит именно от них. Задача бюро — помочь им успешно осуществлять свои функции.

Для улучшения всей воспитательной работы с людьми необходимо активное участие каждого коммуниста в жизни партийной организации. Этого можно добиться лишь в том случае, если мы укрепим партийную дисциплину и повысим ответственность членов партии за свои дела. Каждый коммунист должен быть в авангарде на производстве, примером в быту и общественной жизни.

Добиться этого — наша первая задача.

М. СКРИПНИК,
секретарь партбюро колхоза
«Кузбасс».

КОЛХОЗНИКАМ — ГАРАНТИРОВАННАЯ ОПЛАТА

Новое положение об оплате труда членов сельхозартелей, определенное Постановлением ЦК КПСС и Советом Министров СССР, вступает в жизнь. Теперь за свой труд колхозники будут регулярно получать гарантированную оплату.

Жизнь показала, что распределение по трудодням сыграло немаловажную роль на определенном этапе социалистического преобразования деревни. Однако с развитием сельскохозяйственного производства все более стало ощущаться несовершенство этой формы распределения. Главный недостаток ее заключался в том, что между сроками выполнения работ и их оплатой лежал большой разрыв во времени. Людям зачастую до конца года была неизвестна величина заработка. Такая неопределенность подрывала материальную заинтересованность колхозников в развитии общественного производства.

Ежемесячное авансирование, введенное в последние годы, тоже не разрешило проблему. Дело в том, что иные хозяйства нерегулярно выдавали часть заработка — аванс.

Теперь положение коренным образом изменяется — оплата труда во всех колхозах страны гарантирована. Ее будут выдавать деньгами не реже одного раза в месяц и натурой — в сроки получения продукции. Размер того и другого вознаграждения устанавливается, исходя из тарифных ставок соответствующих категорий работников совхозов. Новая экономическая мера, вытекающая из Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану, безусловно, скажется на повышении

производительности труда колхозников. Наряду с оплатой за объем выполненных работ рекомендовано вводить дополнительную оплату труда за количество и качество произведенной продукции или за полученный валовой доход.

Принципиально по-новому теперь будут складываться фонды оплаты труда в колхозах. Если раньше они состояли из остатков после распределения доходов, отчислений средств в неделимые и общественные нужды, то сейчас в первую очередь намечено создавать фонд вознаграждения за труд. Если же окажется, что в хозяйстве не хватит собственных средств, необходимых для гарантированной оплаты, оно может обращаться в Госбанк. Последний обязан предоставлять на эти цели кредит сроком до пяти лет.

Новый порядок оплаты труда в большей мере повышает требования к организации труда колхозников. Особенно важно сейчас введение во всех сельхозартелях страны расчета — основного метода социалистического хозяйствования.

Важно сейчас и другое — учет труда в колхозах. Сельским бухгалтерам и экономистам в первую очередь необходимо упорядочить нормирование труда.

Гарантированная ежемесячная оплата, несомненно, повысит трудовую активность колхозников, закрепит квалифицированные кадры, благотворно скажется на дальнейшем подъеме сельского хозяйства страны.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр. ТАСС.



ПИСЬМО ИЗ «МЕДВЕЖОНКА»

Мы уже сообщали о поездке старшеклассников средней школы № 56 в туристский лагерь «Медвежонок» Алтайского края. Редакция получила письмо из турлагеря. Вот что сообщает ученица Таня Е.

«Живем мы в лагере «Медвежонок». Он находится на берегу широко известного Телецкого озера. По-другому оно называется Алтын-коль, расположено на высоте 436 метров над уровнем моря. Кругом нашего лагеря горы, сосновый лес и чистый-чистый воздух. Озеро тихое-тихое, но вода холодная — купаться нельзя.

По дороге в турлагерь наши остановки были в Барнауле и Бийске. Барнаул нам понравился, приятный отдых был на турбазе «Рассвет» в Бийске.

Там мы сели в новый чудесный автобус и поехали дальше. Дорога пролегла вдоль быстрой Бии, которая вытека-

ет из Телецкого озера. Ехали по горам, но бывалый шофер машину вел умело, без происшествий. Немного страшно, но интересно ездить в горах, когда с одной стороны крутые скалы, а с другой — внизу шумит быстрая река.

Незабываема такая поездка, ведь мы по живописным местам Алтая проехали около 300 километров.

Наш туристский дом, в котором мы разместились, называется «Фиалка». Рядом есть другая зона отдыха, которая носит также пленительное название «Золотое озеро».

Из своего лагеря мы совершили несколько походов. Первый трехдневный поход состоялся на реку Юртук, потом семидневный — по Телецкому озеру на теплоходе «Жемчуг».

Все здесь нам очень нравится. Артыбаш, турлагерь «Медвежонок».

КОМСОМОЛЕЦ ДВАДЦАТОГО ГОДА

Это обычная биография человека, не свершившего в жизни ничего героического. Биография рабочего. Он не был на фронте, не партизанил, не работал на военном заводе в годы Великой Отечественной войны, не изобретал никаких машин, и тем не менее правительство наградило его орденом Ленина — высшей правительственной наградой нашей Родины.

Людей старшего поколения такая биография не удивит потому, что у нас много тружеников, отдавших себя служению народу на рядовой работе. Поэтому оговариваюсь, что я хочу рассказать об этом человеке, уходящем на пенсию, для молодых. Для тех, кто вступает в жизнь сегодня. Несколько сот юношей и девушек, окончивших среднюю, неполную среднюю школу нашего района, скоро начнут работать. Некоторые из них, однажды избрав профессию, останутся верны ей навсегда, некоторые обзаведутся трудовой книжкой для того, чтобы получить трудовой стаж, облегчающий поступление в институт.

...У Сергея Палькова, двенадцатилетнего парнишки, выбора не было. В те далекие годы, на второй год становления Советской власти, в Петрограде жилось трудно, и старый обойщик железнодорожных мастерских Тихон Пальков однажды вечером сказал сыну:

— Пойдешь в депо — все лишний паек в семье, да и к делу привыкать надо.

Было это в далеком 1918-ом. С тех пор Сергей Пальков всю свою жизнь связал с железной дорогой, с ее железнодорожными перьями, с ее полувионской дисциплиной. И никогда не жалел об

этом.

Тогда были другие порядки приобретения профессии, оставшиеся от старого. Сперва Сергей был обыкновенным «шурупом»: бегал в ближайшую лавочку за водкой мастерам, давал инструменты, получал затрачины и официально числился учеником слесаря. А между тем приглядывался. В 1920 году он уже был слесарем железнодорожного депо Ленинград-I. На этом его официальное ученичество было окончено и начался тот жизненный процесс познания мастерства, который сопутствует каждому человеку на протяжении всей его жизни — он просто работал, накапливая опыт.

В старой пожелтевшей анкете, заполненной в начале двадцатых годов, есть интересные отметки: в графе «Партийность», например, Сергей Пальков собственоручно написал: «Партийный», хотя в партиюступил несколько позже. Он был комсомольцем. Комсомольцы двадцатого года, как принято сейчас называть его поколение. В те годы не всегда делали различие между членом партии и комсомольцем: тот и другой мог быть немедленно вызван в райком для получения оружия, мобилизованным на ликвидацию банды. Это было поколение Павки Корчагина. Коммунисты и комсомольцы были рядом в боях, рядом на трудовом фронте.

Страна делала первые шаги на индустриализацию. Строился Турксиб, и молодой ленинградский слесарь Сергей Пальков поехал в пустыню на станцию Аягуз. Нет, не инженером, не специалистом и не консультантом, просто строителем и слесарем. А когда на Турксибе вы-

росли свои кадры, когда железнодорожные депо были обжитыми и поезда уверенно побежали по степи, где когда-то ходили одни верблюды, Сергей Пальков переехал на новую стройку, которую страна также объявила ударной — на строительство ветки Новосибирск — Белово. И не удивляйся, молодой читатель. Твой родной поселок, районный центр Промышленная, когда-то был участком ударной стройки. И комсомол направлял сюда лучших своих сынов, как направлял позже на строительство железной дороги Абакан — Тайшет, Братскую

возды. Они родились чуть-чуть раньше старого мастера и вместе с ним уходили на пенсию. Собственно, паровозы постарели даже раньше. В первые послевоенные годы, когда Сергей Пальков и его одногодки были еще в расцвете сил, старые ветераны железнодорожного транспорта — паровозы «ОВ» пренебрежительно звались «овечками» и встречались только на маленьких станциях как маневровые локомотивы, да на шахтовых и заводских дворах. Но они еще работали, нуждались в ремонте. Когда очередной «ОВ» вталкивали в «девятку» — большое деповское стойло, инженеры и не подходили к машинам, собирались старая гвардия: Сергей Пальков, дядя Михаил Лындик, Жабунин, Атаманов, Каменский. Они подолгу колдовали около машин, учили молодых притирать гигантские плоскости, ставить на шурупы лопнувшие золотники. А потом эти паровозы исчезли совсем. В глухие запасные пути, на базы ушли современные паровозы, а их место прочно занял электровоз. Помаленьку расходятся и ветераны старой железнодорожной гвардии. 7 августа товарищи по работе торжественно отправят на пенсию Сергея Палькова. 48 лет отдано транспорту из 60 прожитых. В его послужном списке только одна страница заполнена записями о ремонтах по работе, а четыре вкладыша испаны поощрениями: больше шестидесяти благодарностей, премий, наград получил он за последние двадцать пять лет (раньше их просто не записывали).

Вот и вся биография обычного железнодорожника. В той же старой, пожелтев-

шей анкете в графе «Точно указать сословие или происхождение» записано: «Из рабочих». Можно было добавить: из ленинградцев. Он там родился и всю жизнь держит связь с родным городом. Там жили его отец и мать, погибшие в блокаду, до сих пор там живут его родственники, но он и не думал вернуться в красивый город, покинуть маленький рабочий поселок, квартиру, в которой живет 30 лет. Почему? А вот об этом пусть подумает молодой читатель, который выбирает профессию, жизненный путь и, может быть, стремится уехать куданьку обязательно подальше от родного поселка, стремится приобрести модную профессию.

Космонавтом быть красиво, заманчиво стать штурманом дальнего плавания, летчиком-испытателем, о которых знаешь из книг. Но чем хуже быть железнодорожником, трактористом, строителем? Это прописанная истинка. От частого употребления она кажется затасканной, по-детски наивной. А если в нее вдуматься?

Такие люди, как Сергей Пальков, всей своей жизнью доказывают, что на любой работе можно стать истинным сыном своего времени и заслужить высшую награду Родины.

О старом мастере паровозного депо мне захотелось написать не только потому, что я должен был сделать это по долгу журналиста, сколько просто по долгому человеческому: я был его учеником, и он, как сотни других — до этого, как многих — после, учил меня зарабатывать кусок хлеба, учили мастерству металлист-ремонтника.

Его умение, знания, опыт, мастерство переданы сотням людей. И пусть ушла в прошлое профессия ремонтника паровозного депо. Эти знания стали основой других. Они родили современную технику, мастеров нашего времени.

С. ЖУЖГАН.

люди хороших

гидроэлектростанцию и другие комсомольские стройки. Всплыла в названия станций, к которым ты привык и в которых тебе ничего не кажется необычным: Промышленная, Строительный, Непрерывка, Проектная, Индустриская. Это поэзия первых пятилеток. Даже самими названиями станций и разъездов, в строительство которых комсомольцы вкладывали свой труд, оставляя кусочек души, они хотели приблизить страну к намеченной цели — сплошной индустриализации.

Депо достраивалось, многое не хватало, жили в бараках, работали сутками. Так начинался наш поселок. Сергей Пальков опять стал слесарем, потом мастером заготовительного цеха. Вот, пожалуй, весь его должностной рост. Но мастерство он изучил в совершенстве. А дело его, специальность — были паро-

возды. Помаленьку расходятся и ветераны старой железнодорожной гвардии. 7 августа товарищи по работе торжественно отправят на пенсию Сергея Палькова. 48 лет отдано транспорту из 60 прожитых. В его послужном списке только одна страница заполнена записями о ремонтах по работе, а четыре вкладыша испаны поощрениями: больше шестидесяти благодарностей, премий, наград получил он за последние двадцать пять лет (раньше их просто не записывали).

Вот и вся биография обычного железнодорожника.

В той же старой, пожелтев-

ЛЮДИ ВЫСОКОГО ДОЛГА

Перед праздником военных моряков по заданию редакции я обратился к тем, кто в разные годы служил в Военно-Морском Флоте.

КОРАВЛИ ШТУРМУЮТ ПОВЕРЕЖЬЕ

Прошел с тех пор почти двадцать один год. Дивизион «морских охотников», в котором нес в это время боевую службу старшина группы мотористов Петр Петраченко, провел операцию по высадке десанта на берег, занятый противником. Эта операция требовалась от людей смелости, отваги и высокой боевой выучки. «Морской охотник» действовал в тесном взаимодействии всех родов войск и видов вооруженных сил.

Так было и при взятии портового города Маока (ныне г. Холмск Сахалинской области). За обеспечение успеха в этом бою П. Петраченко был награжден медалью Ушакова.

Ныне Петр Петрович Петраченко работает грузчиком на складе готовой продукции завода «Спецмашдеталь». Отзываются о нем с уважением, считают его одним из лучших работников.

ОВЫКНОВЕННАЯ СЛУЖБА

Главный энергетик завода «Спецмашдеталь» старший инженер Михаил Егорович Епанчинцев служил на военном крейсере Тихоокеанского флота.

Служба — серьезная школа, она приучила быть настойчивым и упорным в достижении поставленной цели. Флотская закалка Михаилу Епанчинцеву помогает успешно трудиться.

МУЖЕСТВО

Мужество...
Оно приходит в будни,
Навсегда всплывает в сердца.
Потому-то никогда не будет
Мужеству подводников конца.

Эти слова флотских поэтов В. Матвеева и А. Меровица я вспомнил сразу же после беседы с бывшим подводником Северного флота, ныне машинистом крана полигона железнобетонных конструкций А. Елоновым. Он рассказал:

— Особенно запомнились первый выход в океан и первые погружения. Много приходилось учиться. Даже после курсов стремился сдать экзамены на классность. Если ко всему скажанному добавить регулярные учебные тревоги и учения, станет понятным, что скучать было некогда.

— О нем можно сказать только хорошее, — характеризует Александра Александровича его начальник В. Ф. Кириленко. — В то время, когда Елонов поступил к нам на работу, у нас не оказалось крановщиков. Занял Александр место в кабине крана и работал без нарушений, хотя у него не было прав. Самостоятельно подготовился и сдал на права машиниста крана.

— Активный коммунист, — дополняет характеристику Елонова секретарь партийной организации М. Мурзин. — В прошлом учебном году в сети партпросвещения с честью выполнил партийное поручение, являясь дублером руководителя начальной политшколы.

Н. СТОЛЯРОВ.

Как вы готовитесь к уборке?

Основные производственные процессы в уборочную стадию предстоит выполнять механизаторам. Их у нас достаточно. Большинство комбайнеров и трактористов имеет солидный опыт работы, и мы в них не сомневаемся. Хоть завтра готовы выехать в поле на своих степных кораблях опытные механизаторы второго отделения В. М. Румянцев, недавно награжденный орденом «Знак почета», И. В. Колокольцов и М. И. Кабаржицкий; первого отделения — В. В. Канашевич и А. И. Федоров; четвертого отделения — А. Г. Московкин, Н. И. Слугин и А. И. Антонов.

В эти дни на полях можно встретить уборочную технику. Идет обкатка, «генеральная репетиция» отремонтированных машин. Тракторы, комбайны, жатки уже доставлены в отделения. Все тракторы, 31 степной корабль, полностью подготовлены к работе и закреплены за механизаторами. Косовицу хлебов будем вести 11 жатками марки ЖВН-6 и 12 ЖВН-10. Учили мы и наличие легких хлебов. Для их уборки жатки оборудовали эксцентриковыми мотовилами. На линейку готовности поставлены все 12 силосуборочных комбайнов, которые уже обкатаны.

Приведены в порядок зерноочистительные машины и зернопогрузчики, которыми в достатке обеспечено хозяйство.

Учитывая уроки прошлых лет, когда мы испытывали затруднения с просушкой зерна, в этом году уделили больше внимания под-

700 га, и низкорослые, которых наберется не менее одной тысячи. Основной наш принцип: каждому полю — свой вид уборки. Шаблона при уборке урожая мы допускать не будем.

Для косовицы хлебов в валки нам потребуется 13 рабочих дней, а для подборки валков и прямого комбайнирования — 20. 1640 гектаров кукурузы уберем за 20 рабочих дней. Это при наличии в достатке автотранспорта, которого сейчас в хозяйстве не хватает.

Основным методом уборки, как и в прошлые годы, будет групповой. В отделении направлено по 9—11 комбайнов, которые будут работать одновременно на одном из массивов. Но работать они будут на отведенных участках звеньями, состоящими из трех комбайнов, во главе со звеньевыми, которые должны следить за качеством уборки.

В настоящее время рабочие планы доводятся до отделений и обсуждаются в коллективах. Несколько дней осталось до начала уборочной кампании. Дирекция совхоза, партком и рабочком сделают все, чтобы создать людям хорошие условия для высокопроизводительного труда. А это явится залогом успешного проведения уборки урожая.

Н. РЯБЦЕВ,
главный инженер.

Н. ЦЫБИН,

главный агроном.

Краснинский совхоз.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
30 июля 1966 г., 3 стр.

С ВЕРОЙ В ПОБЕДУ

ИМ НЕ УЙТИ ОТ РАСПЛАТЫ

В те часы, когда на окраинах городов Демократической Республики Вьетнам Ханоя и Хайфона взметнулись к небу языки пламени омоеек американской авиации, человечество еще раз увидело звериное лицо военщины США. Совершив этот чудовищный акт, направили Пентагона продолжили черный список своих злодейний, которые они творят изо дня в день на древней вьетнамской земле.

Американские генералы с потрясающей откровенностью говорят с способами «радикального решения» вьетнамской проблемы. Генерал Лимэй, например, предлагает покончить с ДРВ такими бомбардировками, которые вернули бы страну в «каменный век». Другой ретивый вояка — генерал Стилуэлл проповедует истребительную войну против вьетнамцев. «Это очень просто, джентльмены, — цинично заявляет он, — нужно убивать их как можно больше».

И эту позорную миссию усердно выполняют 280 тысяч интервентов, прибывших в Южный Вьетнам из-за океана. Они укомплектованы в три полные армейские дивизии, две бригады и две дивизии морской пехоты. Самыми отпетыми бандитами слывут молодчики из морской пехоты. Американский офицер Уильям Эйзенбруа, взятый в плен патриотами, признал: «Мы действуем здесь как головорезы, как агрессоры».

Американская военщина направила в эту страну не только новейшее стрелково-артиллерийское оружие, но и авианосцы, свыше тысячи сверхзвуковых самолетов «Интуидер», «Фантом», «Тандерчиф», «Скайрейдер» и восьмимоторные бомбардировщики «Боинг-52». Сотни вертолетов высаживают десанты карателей то в одном, то в другом районе Южного Вьетнама.

Ни перед чем не останавливаются заокеанские головорезы. 13 июня этого года, например, двадцать четыре воздушных пирата сбросили 432 тонны бомб на долину в трехстах милях от Сайгона. 18 июня те же армады «Боингов» несколько часов подряд бомбили плантации «Мишлен», районы близ Дананга и к северо-западу от Сайгона. 26 июня эсминец 7-го флота США вел пятнадцатые снарядами бессмысленный обстрел окрестностей древнего

города Гуз.

Близ Дананга — крупнейшей американской базы в Южном Вьетнаме морские пехотинцы США сожгли деревню Камне. Эту операцию засняли на пленку и показывали по американским телевидению. Перед взором зрителей мелькали страшные картины: метались полуодетые люди — жители деревни; американские морские пехотинцы с факелами в руках поджигали одну крестьянскую хижину за другой, расстреливали на месте тех, кто пытался протестовать...

Против демонстрантов воставших недавно городов Дананга и Гуз каратели пустили в ход не только огнестрельное оружие, но и гранаты с ядовитыми газами, танки, вертолеты.

Кое в чем американские агрессоры перешеголяли даже гитлеровцев: они ведут газовую и химическую войну, запрещенную международным правом. Уничтожают на огромных площадях посевы и домашний скот, разрушают каналы и дамбы, сжигают плодоносные леса. Вот как объясняет это варварство лондонская газета «Нью-стейблсмен»: «Там, где напали не может принести большой пользы, голод может оказаться более эффективным средством».

С помощью специальных устройств янки систематически распыляют над провинциями Южного Вьетнама ядовитые химикалы, «вдувают» их в туннели, подземные ходы, отравляя колодцы и арьки.

Кровь стынет, когда пытаешься представить себе, что испытывает народ этой многострадальной страны. И все это творят те, кто кичится своей цивилизацией, кричит на все лады о демократии и свободе. Ныне все человечество видит, как далеки эти разлагальства от правды. Их черные дела — это варварство в международном масштабе.

Интервенция США в Южном Вьетнаме, их налеты на Демократическую Республику Вьетнам ведут к резкому обострению международной обстановки, ставя под угрозу мир не только в Юго-Восточной Азии, но и во всем мире. «Война США во Вьетнаме, — говорится в заявлении недавнего Совещания Политического консультативного комитета государств — участ-

ников Варшавского Договора в Бухаресте, — это наиболее циничное проявление агрессивной политики американского империализма. Это надругательство над международным правом, над международными соглашениями, грубое попрание Устава Организации Объединенных Наций».

Американская агрессия во Вьетнаме вызывает гнев и возмущение людей всего земного шара. В странах всех континентов проходят мощные митинги и демонстрации протеста. Нарастает возмущение трудящихся и в самих Соединенных Штатах. Народы мира решительно требуют от США прекратить чудовищную кровопролитную войну, вывести свои войска из Вьетнама.

Гневно осуждают преступления американских империалистов советский народ и народы братских социалистических стран. Политбюро ЦК КПСС и Советское правительство дали указание компетентным совет-

ским органам принять все необходимые меры в поддержку германского вьетнамского народа, в том числе меры, связанные с оказанием экономической и военной помощи для отражения американской агрессии, с учетом нужд, вызванных новой фазой войны во Вьетнаме. Подобные решения принимают руководящие органы и других стран социализма.

В Центральное правление Общества советско-вьетнамской дружбы ежедневно приходят письма от советских людей, всем сердцем желающих помочь вьетнамским братьям. Рабочие заводов и фабрик встают на «вахты солидарности», доочно выполняют заказы ДРВ, проводят сбор денежных средств, медикаментов, одежды, продовольствия.

Народ Вьетнама победит! Американских военных преступников ждет неминуемое возмездие. **В. КАРПОВ.**
Член правления Общества советско-вьетнамской дружбы.



Американские воздушные пираты бомбят и обстреливают города и населенные пункты Демократической Республики Вьетнам. Против стервятников самоотверженно сражаются воины Вьетнамской народной армии и бойцы народной милиции.

НА СНИМКЕ: зенитчики Вьетнамской народной армии готовят пулеметы к бою.
Фото ВИА — ТАСС.

ОН ПРОДАЕТ СВОЮ ЖИЗНЬ

Недавно все миланские газеты (Италия) обошли письмо, подписанное инициалами Л. В. Пятидесятилетний мужчина предлагает... свою жизнь для научных экспериментов. Цена — 10 миллионов лир.

Существует много научных экспериментов, где необходимо пожертвовать человеческой жизнью ради спасения жизни многих людей, пишет он в письме. Я готов быть объектом подобных экспериментов, но... погасите мои долги, заявляет неизвестный.

По итальянским законам дети должны платить все долги своих родителей. Чтобы избавить свою двадцатилетнюю дочь от неприятной обязанности расплачиваться за него после его смерти, он решил пойти на этот крайний шаг.

(ТАСС).

Почти 50 тысячам индейцев, населяющих район реки Капанапаро в Нижнем Ориноко (Венесуэла), угрожает голодная смерть, если они в ближайшее время не получат помощи. Согласно сообщению газеты «Панорама», индейские племена ярурос, куибас, гуайнос и пумас, живущие в первобытных условиях, подвергаются преследованиям и притеснениям со стороны помещиков, отнявших у них земли.

Помещики, превратив индейцев в настоящих рабов, силой заставляют их работать на себя. То, что происходит в районе Капанапаро, — обычное явление. Там 50 тысяч индейцев подвергаются преследованиям помещиков; им не позволяют добывать себе пищу охотой, их эксплуатируют, они живут в условиях феодального режима, гибнут от голода и болезней, имгрозит вымирание. Помещики этого района имеют настоящие армии на случай возможного восстания индейцев.

Единый центр крестьян Венесуэлы, как и вся прогрессивная общественность страны, требует вернуть земли, находя-

НА ПОЛОЖЕНИИ РАБОВ

щиеся в руках помещиков, их прежним владельцам. Аграрная реформа должна предусматривать возвращение земель индейцам, их приобщение к цивилизации, строительство в населенных ими районах школ, жилищ, медицинских учреждений.

СЕРВАНДО ГАРСИА ПОНСЕ,
корр. ТАСС.

Каракас.

ТОКИО „ТОНЕТ“

Около половины территории Токио постепенно, из года в год, опускается. Об этом сообщил инженерно-технический центр токийского муниципалитета после проведения с января по март этого года специальной проверки высоты над уровнем моря в 340 местах города. В основном «тонет» северо-восточная часть города с районами Адати, Кацусика, Итабаси, Сумида, Кита и Кото общей площадью 252 квадратных километра, что составляет 44 процента территории города.

Значительное опускание территории Токио имело место в 1961 году, когда «индекс погружения составил 173». При этом за сто берется высота над уровнем моря в 1959 году. В тот год впервые было зарегистрировано понижение высоты территории Токио.

В. ДРОЗДОВ,
корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»

1, 2 августа
Новый художественный фильм
ПОГОНИ

Начало в 4, 6, 8, 10 часов.

Промышленновская районная типография производит набор юношей и девушек со средним образованием в Кемеровском областном профтехучилище.

Срок обучения 2 года.
Зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении.

Рельсосварочному поезду ст. Промышленная требуются на постоянную работу стропальщики, трактористы, рабочие.

Утерянную круглую печать колхоза «Путь к коммунизму» считать недействительной.

ПОДЛИННЫЙ РАФАЭЛЬ

оценивают в... 2 миллиона долларов.

На медной пластинке размером 25,5 на 19 сантиметров художник изобразил молящегося в пещере святого Иеронима.

В течение долгих 18 месяцев работал голландский художник Яков Бутлер, чтобы доказать подлинность шедевра.

В интервью, которое Я. Бутлер дал издающейся в Осло газете «Афтенпостен», он заявил, что в процессе своих исследований обнаружил на картине подпись, содержащую две буквы

Р. С. (Рафаэль Санти) и текст на итальянском языке, датированный 1530 годом. Как раз этот год и показывает, что именно в то время Рафаэль писал молящегося святого Иеронима. В тексте говорится: «Падуя. В доме д-ра Марко ди Мантова находится написанная маслом картина, изображающая святого Иеронима, который кается в пустыне. Написана картина рукой Рафаэля из Урбино» (город Урбино — родина Рафаэля).

И. МАСЛОВ,
(ТАСС).

НАЙДЕН АЛФАВИТ ЭТРУСКОВ

Итальянские археологи сделали недавно открытие, которое поможет раскрыть тайну этрусков, одного из таинственных народов, населявших в VII—II веках до нашей эры северную часть Апеннинского полуострова. Археологи обнаружили алфавит этрусков, высеченный в третьем веке до нашей эры на каменной плите.

Развалины городов, раскопки поселений и захоронений свидетельствуют о том, что этруски имели высокоразвитую культуру. До нас дошло много письменных документов в виде

надписей на гробницах, предметах домашнего обихода. Но до сих пор были известны только несколько слов на языке этрусков.

Новый документ был найден в одном из районов Италии, в старой шахте, где некогда этруски добывали железную руду. На каменной плите размером 51X49 сантиметров рукой древнего скульптора были выбиты приблизительно двадцать букв. Однако, согласно древним рукописям, во времена Римской империи алфавит этрусков насчитывал 26 букв. По мнению специалистов, буквы

Б. ФЕДОРОВ,
(ТАСС).

МОСКВА. Государственный Академический Большой театр Союза ССР поставил оперу П. И. Чайковского «Мазепа» по поэме А. С. Пушкина.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Мазепа — заслуженный артист РСФСР Е. Г. Кибакло (слева), Кочубей — народный артист СССР И. И. Петров.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

секретаря и отдела культуры и

Тираж 5530 экз.